



社区联欢会 居民“嗨”起来

文东社区举行第四届迎新春文艺汇演



合唱

本报讯(记者 崔岩 通讯员 张颖) 1月17日上午,文化东路社区居委会在山东艺术学院音乐厅举办迎新春第四届文艺汇演暨表彰大会,此次文艺汇演以“爱在社区塑文化 不忘初心拓格局”为主题。

此次文艺汇演暨表彰大会是社区两家社会组织、9家驻区单位、30名社区党员、30名社区志愿者和90名社区居民代表的年度聚会,整个音乐厅其乐融融。文东街道相关领导也应邀莅临现场。

文艺汇演在回顾社区一年工作的温馨照片中拉开帷幕,向社区居民呈现了“我们的爱”、“我们的努力”、“我们的成绩”、“我们的才艺”、“我们的责任”等,重温2016年的付出和收获。

此次汇演有社区精挑细选的舞蹈、合唱、独唱、葫芦丝、小提琴、钢琴、旗袍秀、杂技表演等13个表演形式各异的文艺节目,博得了现场观众的阵阵掌声。

汇演中,文东社区隆重表彰了10位优秀共产党员,表彰他们为社区党建工作做出的突出贡献、为社区居民做出的精神引领;表彰了11位社区优秀志愿者,表彰他们的学习热情和公益服务精神;表彰了4位社区特殊贡献者,表彰他们为社区教育做出的无私奉献。虽然仅有一个小小的荣誉证书,但那承载着广大社区居民信任和好评的沉甸甸的分量让受表彰的同志备受鼓舞。

通过此次文艺汇演暨表彰大会的召开,加深了社区居民和驻区单位、志愿者、党员们的感情,为社区各项工作的顺利开展奠定了厚实的基础,受到表彰的优秀党员、社区志愿者、特殊贡献者纷纷表示,在今后的工作中,将继续以积极的态度,一如既往地为建设幸福和谐社区贡献自己的力量。



小提琴



走秀



歌舞



采薇舞



葫芦丝

新春说“福” “福”字寓意祈祥求吉

火红的春节,少不了“福”字,按照中国传统习俗,过春节要贴“福”字。民俗专家说,贴“福”字是祈祥求吉。

据传说,民间贴“福”字之风开始于姜太公封神之时。各路神仙分派妥当之后,姜太公的老婆也来讨要神位,姜太公无奈,便把她封为“穷神”,并规定凡是贴了“福”字的地方不能去。于是,老百姓便家家户户贴“福”字,燃放鞭炮,驱赶这个不受欢迎的“穷神”。

但这毕竟只是民间传说。据有关资料记载,中国的“福”字历史悠久,早在三千多年前的商周青铜器铭文上,即已

有不同结构的“福”字。此后随着小篆、隶书、草书、楷书、行书等字体的出现,“福”字书法越来越多,越来越艺术化,后人集书的《百福图》《千福图》则集中了“福”字的各种写法,让人美不胜收。

民俗专家指出,“福”字含有四种意思:一是“寿”,即长寿,长命百岁;二是“富贵”,即财多物丰;三是“康宁”,即健康无疾患;四是“德厚”,即德善有道。此外还有三种意义:一是“顺”,新年伊始贴福字,祈求在新的一年里能一顺百顺,诸事如意,吉祥并臻。二是“保佑”,贴上福字能求得保佑,逢凶化吉,遇难呈祥。三是“创造幸福”,贴上福字是告诫家庭成员,在新的一年里,全家人要团结一致,同心协力,创造一个幸福家庭。

谁第一个把“福”字贴倒了

据说,“福”字倒贴的习俗来自清代恭亲王府。一年春节前夕,大管家为讨主子欢心,照例写了许多个“福”字让人贴于库房和王府大门上,有个家仆因不识字,误将大门上的“福”字贴倒了。

为此,恭亲王福晋十分恼火,多亏大管家能言善辩,跪在地上奴颜婢膝地说:“奴才常听人说,恭亲王寿高福大造化大,如今大福真的到(倒)了,乃吉庆之兆。”

福晋听罢心想,怪不得过往行人都说恭亲王府福到(倒)了,吉语说千遍,金银增万贯,一高兴,便重赏了管家和那个贴倒福的家人。

事后,倒贴“福”字之俗就由达官府第传入百姓人家,并都愿过往行人或顽童念叨几句:“福到了,福到了!”

“福”字倒贴在民间还有一则传

说。明太祖朱元璋当年用“福”字作暗记准备杀人。好心的马皇后为消除这场灾祸,令全城大小人家必须在天明之前都在自家门上贴上一个“福”字。

马皇后的旨意自然没人敢违抗,于是家家门上都贴了“福”字。其中有户人家不识字,竟把“福”字贴倒了。第二天,皇帝派人上街查看,发现家家都贴了“福”字,还有一家把“福”字贴倒了。皇帝听了禀报大怒,立即命令御林军把那家满门抄斩。马皇后一看事情不好,忙对朱元璋说:“那家人知道您今日来访,故意把福字贴倒了,这不是‘福到’的意思吗?”皇帝一听有道理,便下令放人,一场大祸终于消除了。从此,人们便将“福”字倒贴起来,一求吉利,二为纪念马皇后。